

Μαθητικός Διαγωνισμός «Πρεσβευτές των Άνζακ» 2017

Ο πολιτειακός Υπουργός Θεμάτων Αποστράτων κ. David Elliott MP έχει ανακοινώσει τον μαθητικό διαγωνισμό «Πρεσβευτές των Άνζακ» για το 2017. Έξι μαθητές της Α' και Β' Λυκείου (Years 10 and 11) από την Νέα Νότια Ουαλία οι οποίοι θα γράψουν τις καλύτερες εκθέσεις θα επισκεφτούν την Αθήνα, την Λήμνο και την Μπεέρ Σεβά στο Ισραήλ για να τιμήσουν τους Άνζακ οι οποίοι υπηρέτησαν εκεί κατά τον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο. Οι μαθητές καλούνται να γράψουν έκθεση των 1.000 λέξεων με θέμα "Why is the Centenary of Anzac is important for modern Australia and what lessons are learned from the Battle of Beersheba in 1917?" [Γιατί είναι σημαντική η Εκατοετηρίδα των Άνζακ για τη σύγχρονη Αυστραλία και ποιιά είναι τα μαθήματα από τη Μάχη της Μπεέρ Σεβά το 1917;] Οι εκθέσεις των μαθητών θα πρέπει να σταλούν στην διεύθυνση



Οι «Πρεσβευτές των Άνζακ» στο Στρατιωτικό Κοιμητήριο της Λήμνου τον Απρίλιο του 2016. Ο ΚΟΣΜΟΣ προτρέπει ΟΛΟΥΣ τους ομογενείς μαθητές που είναι από 16-18 ετών να συμμετάσχουν στον φετινό μαθητικό διαγωνισμό.

anzacambassadors@clubsnsw.com.au μέχρι τις 5μμ της Δευτέρας 31 Ιουλίου.

Πρόκειται για μοναδική ευκαιρία για μαθητές οι οποίοι έχουν κλείσει τα 16 έτη αλλά όχι τα 18 τους μέχρι τις 24 Οκτωβρίου 2017. Κύριος χορηγός είναι το ClubsNSW.

Οι πρώτοι Άνζακ έφθασαν ως φίλοι και σύμμαχοι στην Λήμνο στις 4 Μαρτίου 1915. Δεκάδες χιλιάδες Αυστραλοί και Νεοζηλανδοί υπηρέτησαν στις ένοπλες δυνάμεις και πολέμησαν για την ελευθερία και τον ελλητισμό την περίοδο 1914-1918 - πολλοί από αυτούς έπεσαν μαχόμε-

νοι είτε έχασαν τη ζωή τους από τα τραύματα και τις ασθένειες.

Μάχονταν για την απελευθέρωση της Κωνσταντινούπολης από τους κατακτητές. Όπως έγραψε στο ημερολόγιό του ο τότε Συνταγματάρχης (Colonel) John Monash, μία νίκη των Συμμάχων στην Εκστρατεία της Καλλιπόλεως (Gallipoli-Dardanelles Campaign) και την απελευθέρωση της Πόλης θα ήταν μία νίκη «η οποία θα ξιπνούσε ολόκληρο τον κόσμο» («which will stir the whole world»). Ο Εβραϊκός καταγωγής στρατιωτικός βρισκόταν στην Λήμνο όταν έγραψε αυτές τις σημειώσεις.

Στις 31 Οκτωβρίου 1917, τμήμα του Αυστραλιανού ιππικού (Fourth Light Horse Brigade) επιτέθηκε ηρωικά στην τουρκοκρατούμενη κωμόπολη Beersheba, ανατολικά της Χερσονήσου του Σινά. Πρόκειται για την τελευταία τέτοιου είδους επίθεση ιππικού η οποία στέφθηκε με επιτυχία.

Δωρεές υπέρ του καρδινάλιου Πελ που κατηγορείται για κακοποίηση

Καθολικοί που πιστεύουν ότι ο καρδινάλιος Πέλ είναι αθώος δημιούργησαν ταμείο για να βοηθήσουν οικονομικά τον καρδινάλιο Τζορτζ Πελ, τρίτο τη τάξει στο Βατικανό που κατηγορείται για σεξουαλικές επιθέσεις, για να πληρώσει τα δικαστικά του έξοδα, σύμφωνα με την εφημερίδα Herald Sun. Ο Τζον Ρόσκαμ, διευθυντής του Institute for Public Affairs, δήλωσε ότι άνθρωποι που στηρίζουν τον καρδινάλιο Πελ άνοιξαν έναν τραπεζικό λογαριασμό για δωρεές προκειμένου να πληρωθούν οι δικηγόροι που θα αναλάβουν την υπεράσπισή του. «Υπάρχουν πολλοί άνθρωποι που επιθυμούν να υποστηρίξουν τον καρδινάλιο και να του δώσουν την ευκαιρία να αθωωθεί», επεσήμανε ο Ρόσκαμ στην εφημερίδα Herald Sun. Η αρχιεπισκοπή της Μελβούρνης έχει ανακοινώσει ότι θα παράσχει στον καρδινάλιο μέρος για να μείνει όταν φτάσει στην Αυστραλία για να παρουσιαστεί ενώπιον του δικαστηρίου, όμως δεν αναλαμβάνει το κόστος της υπεράσπισής του. Ο 76χρονος Πελ, είναι υπεύθυνος για τα οικονομικά του Βατικανό και εκλήθη να παρουσιαστεί ενώπιον δικαστηρίου της Μελβούρνης στις 26 Ιουλίου για να απαντήσει σε κατηγορίες περί σεξουαλικής κακοποίησης που τον βαρύνουν. Ο πάπας Φραγκίσκος του έδωσε άδεια για να μπορέσει να μεταβεί στην Αυστραλία.



Ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ δήλωσε ότι πρόκειται να είναι πρωθυπουργός για πολύ καιρό, στέλνοντας μήνυμα στους επικριτές του ότι δεν προκειται να τον υποχρεώσουν να εγκαταλείψει το έργο του. Η δήλωση ήρθε μετά από μια δύσκολη εβδομάδα με εντάσεις στο εσωτερικό του κόμματος του και συνεντεύξεις και ομιλίες με βολές εναντίον του ίδιου και της κυβέρνησης του από τον πρώην πρωθυπουργό Τόνι Άμποι. Χθες το πρωί, ο κ. Τέρνμπουλ δήλωσε ότι οι εκλογές θα διεξαχθούν το 2019 και θα τις κερδίσει.

«Μπορώ να σας διαβεβαιώσω ότι θα είμαι πρωθυπουργός για πολ-

λά, πολλά ακόμα χρόνια. Αυτή η δέσμευσή μου», είπε ο κ. Τέρνμπουλ που σε συνέντευξη του το Σάββατοκύριακο, ο δήλωσε ότι θα εγκαταλείψει το κοινοβούλιο αν χάσει την εμπιστοσύνη του υπουργικού συμβουλίου. Η δήλωση αυτή ερμηνεύθηκε από ορισμένους ως απειλή για τη σταθερότητα του κομματος αλλά και ως υπόδειξη προς τον κ. Άμποι να να αποσυρθεί από το Κοινοβούλιο.

Χθες πάντως ο κ. Τέρνμπουλ τόνισε με κάθε τρόπο ότι σκοπεύει να είναι πρωθυπουργός για αρκετά χρόνια. Σε ερώτηση σχετικά με τις επιθέσεις που δέχεται από

τον κ. Άμποι, ο πρωθυπουργός απάντησε ότι το μόνο που τον απασχολεί είναι το συμφέρον των 24 εκατομμυρίων Αυστραλών προσθέτοντας «Είμαι επικεντρωμένος στην δουλειά μου, δεν ενδιαφέρομαι για πολιτικά κουτσομπολιά και ξέρετε κάτι, ούτε οι Αυστραλοί ενδιαφέρονται».

Η Τάνια Πλίμπερσεκ δήλωσε εκ μέρους του Εργατικού Κόμματος ότι οι εσωκομματικοί καυγάδες του Συνασπισμού θα καταναλώνουν «πάρα πολύ από την πνευματική και συναισθηματική ενέργεια του πρωθυπουργού και δεν είναι καλό για τη χώρα».